

Független Magyarország

| | | | | |
|----------------------------------|---|---|---|----------------------------------|
| Egy szám 12 fillér. | Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164. | Felelős szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ. | Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9 60 „ | Egy szám 12 fillér. |
|----------------------------------|---|---|---|----------------------------------|

Őszinte szívvvel, megértéssel közeledem a munkásokhoz, — mondja a bajai Munkásbiztosító új ügyvezető tükára

A legfiatalabb állami intézmény: a Munkásbiztosító Pénztár túl van már a rendszerváltozással együtt járó zökkenőkön és ma már szabályos, átlagos munka folyik a Munkásbiztosító bajai fiókjánál. Most már minden tisztviselő megérkezett Bajára s elfoglalta hivatalát: csupán Láng Ede kezelő nem jött még meg. Dr. Zsigmond Gyula, a bajai Munkásbiztosító ügyvezető tükára meg is reklamálta már a központi, hogy mi van vele, mert még nem jelentkezett szolgálatára.

Az orvosok is itt vannak már Baján s azok is a régi munka keréknyomai haladva végzik kötelességüket, köztük azok az orvosok is, akiket utólag neveztek ki a Munkásbiztosító központi rendéjébe. Itt említjük meg, hogy rövidesen még két pénztári orvost fognak kinevezni Bajára.

A F. M. munkatársa ma beszélgetést folytatott dr. Zsigmond Gyulával, a bajai munkásbiztosítói kirendeltség ügyvezetőjével. Előzékeny, szimpatikus ember, aki nagy lelkesedéssel jött Bajára s tán még több jókaratot hozott az egykori budapesti rendőrkapitány. Kezeme, megnyerő modoru 36—38 év körüli ember, akiről az első pár szónál kiderül, hogy valamikor — újságíró volt, amint hogy a magyar közélet számos tényezőjének élete úgy indult el az első nagy államásáról, mint a magyar zsurnalisztika jövője nagy reménye.

Hivatalos dolgokra terelődik a beszélgetés. Interjú készült. Az új ügyvezető — mert ez a pénztári fiókok vezetőinek új címe — nyíltan, egyenesen, közvetlenül tárja elének gondolatait.

— Azt hiszem, könnyű dolgom lesz Baján, mert már elkészíteti terepet találtam itt. A bajai Munkásbiztosító Pénztár a legrendezettebb, legminiatűrűbb pénztár volt az országnak előző, Ifkovits János vezetése alatt s

ezt így tudták a népjóléti minisztériumban is. Ideális rendet tartott fent Ifkovits János és éppen azért a pénztári adminisztráció megszervezéséért és a munkásbiztosítási keretek kiépítéséért siker országrésze őt is illeti meg. A népjóléti minisztériumban a legjobb véleményei vannak Ifkovits Jánosról és képességéről s csak azért nem lett ő a vezető, mert ez az állás jogvédeltséghez van kötve. A magam személyében azt a kötelező igényt teszem, hogy minden értemmel azon leszek, hogy ezt a mostani bevált és több fórumok előtt is elismert mértékű megértéssel az új pénztári igazgatás keretében is, hogy minden pénztári tisztviselő érte a hivatása jelentőségét.

— Magam is vallom azt az elvet, amit a népjóléti miniszter ur úgy fejezett ki a központi előkészítő beiktatási ünnepélyén, hogy a Munkásbiztosító Pénztárnak az a rendeltetése, hogy a szeretet háza legyen s hogy ott előzékenységgel fogadjanak mindenkit s mindenki megkapja tagjársági juttatásait. Ezenkívül azt, ami a törvény rendelkezései értelmében őt jogosan megilleti. Magam sokat foglalkoztam szociálpolitikával s tanulmányoztam a munkásjóléti intézményeket. Ha van valaki, aki szívevel-lellekkel, odaadással karolja fel a munkások egészségügyi és szociálpolitikai problémáit, úgy az én vagyok s ahogyan magam al ismerem, bizonyosan felfokozott ambícióval s igen lelkiismeretes fogok azon örködni, hogy a Munkásbiztosító Pénztár megfelelően hivatásának s attól el ne térjen.

— Az én ajtómban állandóan tárványítva áll majd mindenki számára s egyetlen egy panaszuk sem fog elutasításra találni. Azon leszek, hogy a mult anomáliáit kiküszöböljem s hogy azok a szerencsétlenek, akik ennek az intézetnek gondoskodására rászorulnak, meg is kapják azt, amit jogosan elvárnak. Őszinte szívvvel,

megértéssel közeledem a munkásokhoz s mondhatom, hogy benem feltétlenül melegsívű barátot fognak találni, mert nekem régi hitem, hogy emberséges szeretettel s a szív szavával kell közeledni a munkássághoz. Bizonyos, hogy én emegyek az engedékenységekben a legmesszebb határig, de ha a törvény rideg itt-ott, úgy az én kezem is meg van kötve s én sem húzhatok újat a törvényről.

— A munkásbiztosító bajai érdekeltségei fogják tapasztalni, hogy én nem rideg paragrafus ember vagyok, hanem megértő munkásbarát.

— Egyelőre mást nem is mondhatok, mélt hiszem még nem is vettem át teljesen a pénztárt.

Egyet azonban már is megállapíthatok, hogy a Munkásbiztosító bajai székháza szűk s keretei nem felelnek meg céljainak. Nagy kar az is, hogy bővítésről nem lehet másképp szó, csak emeletráúzással, de kérdéses, hogy az aiptalak elbírnak-e egy emeletet. Még azt is közö he em, hogy a Pénztár új, fiatal főorvosát, dr. Antony Ferencet ugyanaz a telkesedés tölti el, mint engemet. A munkások nyugodtak lehetnek, hogy a pénztári székház a szeretet háza lesz. Hogy az autonómia szervezék: az igazgató választmánynak megválasztására mikor kerül sor, azt még nem tudjuk, mert nem kaptunk utasítást: de igen valószínű, hogy csak február második felében, weit most készítik azt a minisztériumban.

Baja—Mohács között megindult a zajlás.

Míg a cseh Dunaszabáson emberfeletti közdlem folyik a jég-torlaszok ellen, addig a magyar Dunán egyelőre nem fenyegeti hasonló katasztrófa. Budapesttől dél felé lassan zajlik a folyó, amely hatalmas jégtömböket visz a hátán és csak az alsó Duna egyes szakaszain rekednek meg itt-ott ezek a jégtömbök olyan erősen, hogy teljesen körülzáják azt a néhány uszályt vontató gőzöst, vízi malmot, amelyet a rend-

kivüli fagy a nyílt folyón ért. A Baja—Mohács szakaszon s megindult zajlással kapcsolatban Mohács város lakosságát most egy tragikus eset foglalkoztatja. A torló jégtömegek letépték az egyik vizimalom láncait és a malmot lefeé sodorták a folyón. A malom tulajdonosa kisleányával ruhavá futott malma megmentésére a Duna partjára és legnap éjjel óta sem róla, sem leányáról semmiféle hír nem érkezett.

Serédi hercegprimás

január 19-én érkezik Magyarországra.

Serédi Jusztián hercegprimás Rómából január 19-én érkezik Magyarországra. A bíboros hercegprimás ünnepélyes fogadtatása érdekében az országos katólikus szövetségben szombati délután dr. Zsembery István ügyvezető alelnök elnöklésével ülés volt, amelyen elhatározták, hogy lehetővé fogják tenni katólikus egyesületeknek és intézményeknek csoportos leutazását a magyar határra, Nagykanizsára s ebben a kérdésben tárgyalni fognak a Duna—Dráva—Adria vasút igazgatóságával. Serédi hercegprimás Budapesten keresztül egyenesen Pannónhalmára utazik, ahol több

napot tölt s elbucszik rendtársaitól.

A győri vasúti állomáson hivatalos fogadtatásra készülnek január 19-én, amely alkalomból Győr város és a vármegye, valamint a társadalmi egyesületek hódolatukat fogják kifejezni az átutazó hercegprimás előtt.

Itt említjük meg, hogy Serédi Jusztiánnak püspökké való felszentelési ünnepén Bajáról zaját költségükön, de a kalocsai egyházmegye képviselőiben részt vett a belvárosi plébánia két képviselője: Erdős József és Unterreiner Károly, a Káth. Legényegylet vezetője is.

VÁSÁROLJON

olcsó feltári árakon FENYVESI ÁRUHÁZBAN!

Sta...
debozes emen...
Kapható...
F 61 e...
Krausz Testv...
Cement, c...
ránypapir...
épületefa...
nagy válas...
an...
POLLÁK fal...
kedésben...
KAP...
TA...
ST...
TERMÉNYEK...
DÓNÉL...
PATAK...
CA 7...
BURGNYA...
1419. sz. — 19...
Árverési...
Atulirott bír...
1881. évi LX...
telmében ezenn...
hogy a bajai...
1927. évi P 31...
zése következt...
budapesti lak...
viselt Weisz K...
dapesti cég (V...
lakosok javára...
erejéig 1927. é...
20-án fogus...
végrehajás ut...
lalt és 2328...
vetkező ingósá...
torok, bolli...
egyéb ingósá...
verésen elad...
Mely árveré...
járásbíróság...
számu végz...
fil. tökékevet...
julius hó 18...
kamatai, 1/2...
összesen 86...
már megállap...
Baján, Szent...
alatt leendő...
évi január hó...
előtti 9 órája...
és ahhoz a...
ezennel o'y...
vatnak meg...
góságok az...
108. §-ai érte...
zetés mellet...
rőnek szűks...
alul is el fog...
Amennyiben...
ingóságokat...
foglaltatták...
jogot nyertek...
az 1881. évi...
telmében ez...
deltetik...
Kelt Baja, 1...
hó 11. napján

Csoda plissé és francia bordürös plissé
ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépzsurozást
gyönyörűen és olcsón készítenek. Telefon 281.

Stellner Zsigmondné
Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauau-g-héz).

Hó- és sárcipő

sarkalása és talpalása (vulkanizálással)
Stellner Zsigmond cipőüzletében
Baja, Vörösmarthy ucca 1. Telefon 281.

Mire jó az ellenvélemény?

Széchenyi tanításaiból:

A fevilázosító ellenvélemény és ellenzés hasznát senki sem tagadhatja. Hogy tudja meg az ember, még a legáltalánosabb helyzetben is az igazat, ha mindenki minden szavát igéri? Ha még magasabb fokon mint tanulhatja ki a dolgok igazi állapotát, ha hiedelmében sem tagadóra nem lel? S ugyan hogy cselekedhetnek jónak, a dolgok mibenléte és valdi ismerete nélkül?

Sokan az ellenféltől úgy fének, mint a sötétségől, pedig az éppen oly szükséges az igazság tökéletesebb kifejtésére, mint a sötétség a nap sugarainak szembevilágítására. Semmi sem lehet az egész világegyetemben nyomás (akció) és ellen nyomás nélkül. S csak oly tanácskozás szül bízóságot és áraszt áldást az emberiségre, ahol szabad, hidegvérű, tisztá látás és beállítás vezérli a vizsgálódást és az okoskodást. A mai világban senkisé nem — mint tán azelőtt, — az okoskodó, hanem az okoskodás által.

A Liszt Ferenc Kör mai nagy hangversenye.

Oly nagy az érdeklődés a Kerpely Jenő, Laurisín Lajos és Kósa György hangversenye iránt, hogy félt, hogy a Nemzeti Szálló terme kicsinek fog bizonyítani a közönség befogadására. A Kör agilis intézőbizottsága azonban el fog követni mindent, hogy mindenki, ha szűkebben is, helyhez jusson. A művészek közül Kósa György már a reggeli vonattal érkezett meg, Kerpely Jenő és Laurisín Lajos pedig a 3 órai vonattal.

A gyönyörűnek ígérkező hangverseny több mint husz új tagot szerzett a Körnek, melynek most már 545 tagja van. Rosszindulatlan híresztések szerint a Kör évi dígdíja 30 pengő és azonfelül még nagy felvételi díj is fizetendő. Ezzel szemben közli a Kör, hogy az évi tagdíj egész családnak 12 pengő, egy személyre pedig 8 pengő, mely negyed évi részletben is fizethető, felvételi díj pedig nincsen. A belépő azonnal évezi a Kör összes kedvezményeit: 50 százalékos jegykedvezményt, jegyelővételi jogot, díjtalanul látogathatja a házi zeneestélyeket és kapja a „Filharmonia”, a Kör hivatalos értesítőjét.

A viszontlátásra a mai szép művésztől!

A felsőnyéki rémregény. Hólabdarendszerű öngyilkosságok.

Regenyei Antalné az. Balog Erzsébet felsőnyéki lakos születendő gyermekétől szabadulni kívánván, titokban felkereste Pető Istvánné felsőnyéki lakosnőt és azzal tiltott műtétet végeztetett magán. Regenyei Antalné a műtét után rosszul lett és hozzátartozói súlyosan megbetegedtek. Szorongó beszállították a székesfehérvári kórházba. Mihelyt ott megvizsgálták, az orvosok megállapították, hogy általában a vérmelegzése van és kijelenték, hogy állapota reménytelen.

Regenyei Antalné anyja, Balog Jánosné állandóan súlyos beteg anyja mellett tartózkodott és a menyecske, amikor élete végének közeledését érezte, valóságos ágyán megvalotta a bűnét anyjának, akit egyben arra is kérte, hogy ha meghal, Pető Istvánnét a hatóságoknál jelentse fel. Regenyei Antalné a kijelentése után hamarosan meg is halt.

A temetés után anyja, Balog Jánosné a leánya halálát elviselni nem tudván, öngyilkosságra határozta el magát. Hozzá tartozóinak és a hatóságnak leveleket írt, utalván, hogy leánya utáni fájdalomában a Sióba fogja magát ölni. Egyben közölte a hatóságokkal, hogy Pető Istvánné volt a leánya halálának az okozója és az ő megbűntetését kéri. Balog Jánosné a levelek megírása után a Sióba ugrott, ahonnan még máig sem került elő a hullája. A levél alapján magzatelhajtás miatt eljárás indult meg Pető Istvánné ellen, aki a büntetéstől való féltelmében a lakásán felakasztotta magát és mire észrevették, már meghalt.

A borzalmas bűnnek, amelynek elharapódzását az államhatalom törvényhozásilag akarja megakadályozni, áldozatul esett a magzat és kivülé még három egyén élete.

Ez csak az autósokat érdekli.

A kereskedelemügyi miniszter 106 347/1927. sz. a. kiadott rendeletében felhívja az autófuvarozásra engedélyt kérni szándékozók figyelmét, hogy az engedély kérvényezése előtt autót ne vásároljanak, mert jövőben az engedélyezési kérvények elintézésénél semmiféle tekintettel nem lesz az engedélyt kérők esetleg érő károkra. Különösen kiemeli a miniszter, hogy az engedély megadása esetén is szigorúan ragaszkodni ahhoz az elvhez, hogy csak magyar gyártmányú autók vásárolhatók teherautófuvarozási engedélybirtokok által, amennyiben jövőben ki is adnak engedélyt, a legszigorúbban ragaszkodni ehhez az elvhez az autógengedély bevonásának terhe mellett is.

Ha a kerát kifújta a szél,
a zsírtalan Avast-krém 2
nap alatt meggyógyítja.
Csakis az Apollo-illat-
szertárban kapható.

HIREK.

Bekerül-e Baja városa a III-ik laktörékatégoriába?

Baja város tisztviselőársadalmának régi kívánsága, hogy Baja városát a jelenlegi V-ik laktörékatégoriából osszák be a III-ik laktörékatégoriába. Ennek a jogos óhajásnak sorsa a napokban dől el, mert érte-tilésünk szerint ennek a kérdésnek országos rendezése most van folyamatban.

Debreceni lapokban olvassuk, hogy Debrecennek a második laktörékatégoriába sorozása régi óhaja már a város közönségének. Több ízben meg is biztatták már a várost illetékes tényezők, hogy a második laktörékatégoriát megkapja Debrecen. Most a legilletékesebb helyen kijelentették, hogy a laktörékatégoriák ügyének országos rendezését most megkezdték s ennek során Debrecen feltétlenül bekerül a második laktörékatégoriába. Még csak az időpont kérdése nincs e döntve, de az is bizonyos, — hogy csak pár hét kérdése a végleges intézkedés.

Ez a debreceni híradás is a

KATTARINKA cipőárúház.

Alkalmi vásár!!

| | |
|---|-------|
| Divat cipők (szürke, drap, mo- gyoró, kék színben) | 19.— |
| Selyem cipők | 18.— |
| Brokat cipők | 20.— |
| Lakk-cipők | 21.80 |

Hócipők és teveször
házicipők legolcsóbb
forrása.

Schön és Bajai szénnagykereskedők

BAJA. Iroda Haynald ucca 13. Telefon 26. — D. G. T. Pécsi közszénbányák képviselője.

Kérje mindenütt az általunk képviselt „Bécsi gázgyári diókokszot” és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszemeket. Transitó raktár Baja-Dunaparton.)—:-(Saját teherautó.

Fűző

a legmodernebb

Kapható

JAKA

fűző

Munkácsy

(Izr.)

HASKÓTÓ

MELI

HATA

Tégla

Rosent

Mohácsi

szág

gyár

egyed

Pollá

fakere

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

szép

Mindenki legolcsóbban a Máv. Szövetkezetben „KONZUM”-ban vásárolhat, hol

| | | | |
|--------------------|--------------------------------|--------------------------|--------------------|
| Olcsó árak! | 1 kg. kristálycukor — — — 1.26 | asztali ó-bor — — — 1.34 | Olcsó árak! |
| | 1 „ kockacukor — — — 1.34 | zamatos ó-bor — — — 1.44 | |
| | 1 „ töröttcukor — — — 1.34 | pecsenye bor — — — 1.64 | |

Jó fehér bor literje 1 pengő.

Telefonszám: 284.

városok lakbérosztályának országos rendezéseivel van összefüggésben, amelyek során Baja városának régóta húzódo lakbérosztály ügya ugyancsak módosítva lesz.

Közigazgatási bizottsági ülések. A vármegyéneltegnap, hétfőn d. e. 9 és a városnapi d. u. 4 órakor tartották az endes havi üléseit a közigazgatási bizottságok Baluku Gyula főispán elnöke alatt.

Ki lesz Schandi utóda? Schandi Károly dr. földművelésügyi miniszertől a tanácskormányban az Országos Központi Hitelszövetkezet vezérigazgatójává nevezték ki. Schandi államtitkári állására legközelebb kiállításai dr. Steinecker Ferenc nyug. min. tan. közgazdász egyetemi tanárnak van, aki nemrégiben még a bácsalmási kerületben volt baró Vojnich Miklósnak ellenjelöltje, de — visszalépett.

A Bajai Hajós Egylet farsangi bálja. A Bajai Hajós Egylet február 4-én esti fél 8 órai kezdettel rendezi meg a Nemzeti Szálló nagytermében aranyos és jeles farsangi báletjét, amely iránt máris nagy az érdeklődés a városi társadalmában.

A Kereskedelmi Kaszinó közgyűlése. A bajai Kereskedelmi Kaszinó január 15-én vasárnap délután 3 órakor tartja évről évre és nyitól, valamint tisztújító közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Évről évről, 2. 1927. évi zárszámadás, 1928. évi költségvetés és tagdíj megállapítás. 3. Tisztújítás. Az em. közgyűlés felkéri a Kaszinó tagjait, hogy a tisztújító közgyűlésen lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Nyesik a fák. A tavasz megmessze van, a fák is tarat bémészszodnak kacsos, kacsokacsokos ganyakokkal a fehér világba. A városi kertészet azonban már is gondot a tavasz közeledtére, mert a másfél hónap muva már jelentkező tavaszra való tekintettel már most megkezdte az uccai fák jókarba hozását, nyeseését, hogy a tavasz zö d pompája mindent készen találjon. A fákra mászó emberek a tar ágak gyümölcsös csai s a tavasz bízató jelei.

Pécselt játszik már a szintársulat. Fodor Oszkár szingazgató teljes társulatával, miután vasárnap este befejezte már Kaposvárot szezóját, — Pécsre ment át, ahol a vidék legnagyobb és legjobban szervezett társulata már teljes erővel és létszámmal, elismert kiváló színészekkel kezdte meg főidényét. A társulat két vagon új díszlettel gazdágodott, melyeket Zombory József, a szintársulathoz szerződött bajai iparművész és Dörmel Nándor festő elegáns kiállításban készítettek el.

Felmentették a Munkásbiztosító Pénztár miniszteri biztosát. Az új munkásbiztosítási törvény életbelépésével egyidőben január elsején a népjóléti kormány felmentette állásából Kolozsváry Sándor nyug. főszo gabirót, a bajai kerületi Munkásbiztosító Pénztár miniszteri biztosát is. Tegnap újabb rendelet érkezett a pénztárhoz a népjóléti minisztériumból, amelyben dr. Drehr Imre államtitkár dr. Vass József népjóléti miniszter nevében köszönetet mond Kolozsváry Sándornak eddigi működéséért.

Mi a hiv szellemben való közlés. Érdemes elvi jeletőségű indoklást fűzött legutóbb a Kura I. számú büntetőszáma: ehhoz a sajtóperhez, amelyet „Nem hiv szellemben” való köz és címén indítottak egy

Patkány, egér, mezelegérintő „RATINOL”

Bletoz hatáson lejezer. Szigoruan tudományosan alapon előállítva. Más á ltra, emerre tartalmaz. Svab, csatány, ruszal stb. irtószerek. Napiárban utánuvítól szállítja.



Ratinol Laboratórium Budapest, VII., Murányi ucca 36.

újságíró ellen. A fölméltó ítélet a Kuria azzal indokolja, hogy a hiv szellemben való közlés nem jelenti azt, hogy a sajtóközlemény a tárgyaláson elmondottakat szósz szerint is tartalmazza. Ez annál kevésbbé kívánható, mert hiszen a tárgyalási jegyzőkönyv sem tartalmazza a szósz szerinti tárgyalási szöveget, csupán kivételes esetekben. A sajtótörvény csupán azt követeli, hogy egy tárgyalásról szóló közlemény, ha más szavakkal is, de úgy adja vissza a tárgyalás eseményeit, hogy az egyik, vagy másik fél javára, vagy hátrányára ne szolgáljon a közlemény.

Bejelentések a munkásbiztosító pénztárhoz. Jan. 8-ig bejelentendők a munkásbiztosítás új szabályozása következtében a munkaadók által mindazon alkalmazottak az Országos Munkásbiztosító Intézethez, illetőleg ennek helyiszervéhez, akik-

nek keresete 300, illetőleg évi 3600 pengőt meg nem halad. a) Bejelentendők 1928. évi január hó 1-től a tisztviselők, kereskedősegédek, művezetők és általában hasonló állásban levő, rendszerint havi vagy évi fizetéssel foglalkoztatottak, akiknek javadalmazása havi 300, illetve évi 3600 pengőnél nem több. b) Mindazok a bértartó alá tartozó alkalmazottak (tisztviselők, művezetők stb), akik 1927. december 31-én a bejelentett alkalmazottak sorában szerepeltek, amennyiben javadalmazásuk 1928. január 1-én havi 300, illetőleg évi 3600 pengőnél több, 1928. január 1-től számított 8 napon belül bejelentendők.

Megjelent a Filharmonia. A Liszt Ferenc-Kör hivatalos lapja, a Karig Emil szerkesztésében havonta megjelenő Filharmonia legújabb száma most jelent meg, amely közli a szerkesztő értekezését az ifjúság zenéi neveléséről, közli a ma esti Kerpely, Lauristin és Kósa estély műsorát, egyuttal méltatja a Ditetján estélyt. Ez a szám bejelenté Jeanne Marie Darre, a legkiválóbb zongoraművésznő estélyt, aki jan. 23-án tartja a Liszt Ferenc-Kör megrendezésében a Nemzeti Szálló nagytermében álló nagy zongorahangversenyét, amelynek gyönyörű műsora a következő:

1. Beethoven: Eroica variációk op. 35.
2. a) Scarlatti: Szonáta. b) Saint Saens: Bourrée (balkézrel egyedül). c) Schumann: Nichte's Beck No. 1. Contrabandist. d) Weber: Perpetuum mobile.
3. Chopin: a) F-dur ballada, b) Walse, c) 3 etűd, d) Esz dur Polonaise. Szünet.
4. a) Dohnányi: Marche. b) Liszt: Jeux d'eau de Villa d'Este c) Debussy—Dohnány: Coppélia keringő. d) Mendelssohn—Liszt: Nászinduló.

Ügyes géphimzönöt jó fizetéssel azonnal felvesz **Aczél Armin** gépüzlete.

Látta már raktárainkat? Meggyőződött árainkról?

CSILLÁROK ALLÓLÁMPÁK FALIKAROK

Saját gyártmány:

Villanyos fűtő- és főzőtestek állandó nagy választékos raktára. A legalkalmasabb, legolcsóbb ajándék!

Salamon és Komós

Baja, Vörösmarty ucca 3. szám. — Telefon 157.

U-R-A-N-I-A

Január hó 11-en, szerdán délután 6, este fél 9 órakor.

A legújabb slágerek műsora!

A Gyurkovics lányok

A legnagyobb magyar író Herceg Ferenc regényének filmváltozata 10 felv. Gyurkovics Mici szerepében Betty Balfour, Horkay Feri szerepében Willi Fritsch.

Ezenkívül: **A bagdadi szűz** Szindus, tarka történet 8 felv.

Fűző
a legmodernebb
Kapható **Érték**
JAKASZTI
füző
Munkácsy ucca 4 sz.
(Lsz. ucca)
HASKÖTŐ
rendeleltre,
MELTÓK,
HATARTÓK.

Téglagyár
Rosentau és Fiai
Mohács magyarországi legelső téglagyára és csomogvegyedőgyára

Polláczsef
fakészlet gyártó

Várady ut 13. sz.
házban műhelynek,
vagy raktárnak megfelelő
udvarhelyiség
azonnal adó.
Többet ér, mint malom

Utryfiától
Erzsébeti telefon 280.

Salétrommal ával égetett
1-a hócserep,
cemárak
a legújabbak és
legnagyobb méretűben

Grün Társa
téglaárnyár
Városház utca
Baja, Vörösmarty u. 5.
szám.

Január 16-ig
reggel 6 óráig
Dr. Cs. János
és **L. Ödön.**
gyógyászkája tart
éjjel
Az Országos
vasárnapon nyitva áll
a közönség számára.

lője.
porosz

Parkettázzuk lakásunkat

nasici-féle szlavoniai tölgyből készült elismert legjobb és legszebb parkettával.

Leveletet és elvállalja:

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

A Magyar e hó 11-én, szerdán reggel Baja—Csávoly—Felsőszemiván—Rém—Borota—Ajóshalma felé reggel 6 óra helyett 5 órakor indul a járásbíró-útról. Erkezésnél menetváltás mincser. A helynap reggeli járattal megindítjuk Baja—Bajaszentistván—Érsekcsanak—Sákosd—Dusnok—Fajsz és oitani esatlakozással Kalocsáról és Bányáról érkező kocsival. A menetrend Bányáról reggel 5 óra és déli 12 óra. A kalocsai vonalban elágazik Csávolyra a rendszer menetidőben.

Uj Italmérsi engedélyesek. Schmidt Mihály, Dienes József, Dobszay Elek és Czigler József bajai lakosok korábbi italmérsi engedélyt nyerték, az italmérsi illeték kivételével a járóforgalmukról hozzávetőlegesen szerkesztett összeírásai jegyzékük 8 napon át a városi névelőosztályon (em. 20. ajtó) közszemlére ítélik ki azaz, hogy ezen jegyzékre vonatkozólag ugy az érdekelt, mint az ipartársulatok és kereskedelmi testületek részéről a városi tanácsnál 1928 évi január hó 10, 11. és 13-ig beuyjtandó írásbeli észrevételek adhatók be.

HIRDESSEN

A FÜGGETLEN MAGYARSÁGNA



SINGER
varrógépek
Külföldi gyártású
SINGER VARRÓGÉP
BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

Ha jól akar mulatni,
menjen
a Központi Pince-sörözőjébe,
ahol minden este 8 órától a
leghiresebb tambura zenekar
művész-primásával szórakoztatja a közönséget.
Izletes ételek! Jó italok!

Tifusz-járvány lépett fel Baján
Három nap alatt tíz tifusz-megbetegedést jelentettek a város különböző részeiből a tisztii főorvosi hivatalnak.

Megdöbbentő bejelentést tett a hétfő délutáni városi közgyűlési bizottsági ülésen dr. Burlik Andor tisztii főorvos, aki bejelentette, hogy Baja város területéről az utóbbi három nap alatt tíz tifuszos megbetegedést jelentettek be. Az egyik megbetegedett: Romváry Erzsike, egy életkoros diány meg is halt a tifuszban. A fertőzés kiindulási pontja kárachony tájára tehető. Január 3-án kezdődtek a bejelentések, amikor is a Kálvária és Bom utcákban történt az első két megbetegedés, 6-án a Darázs utcában, 7-én egy uszályhajón betegedett meg egy ember, akit behoztak a kórházba, ugyanezen a napon a Rikus utcában két megbetegedés történt és 9-én az Erzsébet kir. utcában és Kiscsávolyban fordult elő egy-egy megbetegedés. Ezenkívül két vidéki beteg behoztak a kórházba. A betegek egy kivételével a kórházba szállították. A hirtelen nagy számban fellépett megbetegedés azt mutatja, hogy erős fertőzési góc van jelen, amely különbs évtalosságra int. A tisztii főorvosi hivatal a legszélesebb keretekben nyomozza ezt a fertőzési gócot, de eddig negatív eredménnyel. Kézenfekvő, hogy hamarosan ráakadnak a fertőzés terjesztőjére s ebben az irányban sürgős vizsgálatok is folynak a kórházban.

mából a tisztii főorvosi hivatal elrendelte az orvosokat, hogy a legcsekélyebb gyanu esetén is — még a pozitív megállapítás előtt — kötelesek azt a főorvosi hivatal tudomására hozni.

A fertőzés elleni védekezésről holnap közlünk praktikus tanácsokat.

Külön bejárata
butorozott szobát
keresek.
Címet kérem a kiadóban leadni.

ALKALMI VÉTELEK

Generál javított 175 cm³ PUCH motorkerékpár 640.— pengőért.
Használt 600 cm³ INDIAN motorkerékpár oldal kocsival, generál javítva 2520.— pengőért.
Generál javított 296 cm³ mémet TRIUMPH motorkerékpár 880.— pengőért.
500 cm³ használt ARDIE motorkerékpár oldalkocsival, kiogástalan állapotban 1840.— pengőért.

BOHNER és TÁRSAI cégnél
BAJA, Erzsébet királyné u. 6. — Telefon 255.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható:
Kizárólag
Goldschmidt
Lajos
fatelepen,
Baja, Sugovica part

Allandóan friss tenyő minden méretben nagy választékban sugovicai raktáron szerezhető be. Kedvező fizetési feltételek. Díjtalan költségvetés. Azonnal szállítható.

(Gyomai és a Boros-utcai győzelműk Baja, (Fodor Katalin.)

Cement
rány
épít
nagy
POLLÁ

KÁZ
S
TERMÉN
PATA
BUR

ELAD
elkő fősés
tel jeuen
Z O
PETŐFI SA
Ugyanott
szoba

FÜRÖSZ
UTRY-
Erzsébet kir

Szege
és
BO
Petőfi SA